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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Jon IÑARRITU GARCIA, Diputado por Gipuzkoa del Grupo Parlamentario Euskal Herria 

Bildu, de conformidad con Io previsto en el artículo 185 del Reglamento del Congreso 

de los Diputados, presenta las siguientes PREGUNTAS AL GOBIERNO CON SOLICITUD 

DE RESPUESTA POR ESCRITO 

El Mecanismo de Solidaridad Voluntaria de la UE sumó el pasado año a 23 Estados 

dispuestos a apoyar a los cinco Estados mediterráneos, los más expuestos a la llegada 

de personas migrantes que llegan vía marítima.   

Desde ese pacto, con el que se prometió reubicar a más de 8.000 refugiados en un año, 

solo 514 personas (menos de un 6%) han sido trasladadas a otros Estados desde 

España, Italia y Chipre, según datos de la Comisión Europea. Teniendo en cuenta que 

en ese tiempo han llegado irregularmente por mar casi 130.000 migrantes y que han 

muerto 4.857, según la Organización Internacional para las Migraciones. En un 

documento confidencial publicado por Statewatch, la Comisión Europea considera los 

resultados “decepcionantes”.  

El diario El País informó, el pasado día 1 de marzo, que ni siquiera se están completando 

los cupos con refugiados llegados en embarcaciones, para quienes está ideado este 

mecanismo. Ante la supuesta ausencia de estos perfiles, las autoridades están 

recurriendo al traslado de afganos que no quieren permanecer en el país. Según este 

medio, el único grupo de refugiados trasladado hasta ahora, que ha viajado 

recientemente a Francia, ha sido de 34 personas, el 40% de ellos afganos y ahora habría 

un segundo traslado pendiente a Alemania, compuesto especialmente por afganos.   

  

Por ello, deseo conocer:   
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1.- ¿Qué nacionalidad tenía cada una de las personas del grupo trasladado a Francia?  

2.- ¿Qué nacionalidad tiene cada una de las personas del grupo que se quiere trasladar 

a Alemania?  

3.- ¿Cuál ha sido el sistema de selección en cada uno de los dos grupos?  

4.- ¿Por qué motivo España no consigue enviar refugiados? ¿Por qué está fallando el 

Mecanismo de Solidaridad Voluntaria? 

5.- ¿Cuántas personas migrantes llegadas en pateras y cayucos hay en el sistema de 

acogida en la actualidad? (De qué nacionalidades)  

6.- ¿Cuáles son las condiciones impuestas por Francia para acoger a dichas personas?  

7.- ¿Cuáles son las condiciones impuestas por Alemania para acoger a dichas 

personas?  

8.- ¿Ha solicitado España además de la reubicación ayuda financiera?  

9.- ¿Cuál es el motivo por el que una parte de los afganos llegados a España desean 

irse a otro Estado?  

10.- ¿Cuántos afganos han sido evacuados a España en los últimos 2 años? ¿Cuántos 

han llegado por sus propios medios?  

11.- ¿Cuántos han solicitado asilo? ¿A cuántos les ha sido concedido?   

12.- ¿Cuántos de ellos han entrado en el sistema de acogida? ¿Cuántos lo han 

abandonado? ¿Cuántos se han ido de España?  

En el Palacio del Congreso a 01 de marzo de 2023 

 

 

Jon IÑARRITU GARCIA 

Diputado del GP Euskal Herria Bildu 
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